



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 43 (3930). Воскресенье, 9 апреля 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

ВОСПИТЫВАТЬ НАСТОЙЧИВОСТЬ В ПРЕОДОЛЕНИИ ТРУДНОСТЕЙ

КОГДА речь заходит о воспитании характера, советские юноши и девушки восклицают: «Хотим быть похожими на Павла Корчагина». Это стремление вполне понятно. Чтобы стать настоящими, активными строителями коммунизма, надо выработать в себе настойчивость, упорство, способность преодолевать любые трудности, встречающиеся на пути к цели.

Наша молодежь восхищается благородными подвигами Николая Островского, Александра Матросова, Николая Гастелло и учится у них стойкости, беззаветному служению Родине. А кто такие эти герои? Это — воспитанники комсомола, простые советские люди, сумевшие постепенно, в упорном труде закалить свою волю.

Крепкая воля не является чем-то врожденным. «Мужество, — говорил Николай Островский, — воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям. И девиз нашей молодежи — это мужество, это упорство, это настойчивость, это преодоление всех препятствий».

Мужество, упорство, настойчивость — эти замечательные черты характера у нашей молодежи воспитывают коммунистическая партия, великий Сталин. Окруженные их повседневным вниманием, советские юноши и девушки стремятся овладеть большевистским стилем работы, стать деятелями ленинско-сталинского типа.

С большой радостью молодежь нашей области узнает о все новых и новых успехах старшего горного Серовского металлургического завода комсомольца Геннадия Фукалова. Молодой стахановец, настойчиво преодолевая трудности, за короткий срок вырос от рядового доменщика до старшего горного и мастера. Он первым в стране достиг лучшего коэффициента использования полезного объема доменной печи. Геннадий Фукалов без отрыва от производства успешно заканчивает двухгодичные курсы мастеров социалистического труда. В будущем году он думает учиться в техникуме.

Да разве мало таких примеров, когда советская молодежь упор-

но закаляет свою волю, добиваясь замечательных успехов в труде и учебе. На заводе «Уралэлектр-аппарат» с гордостью называют имена стахановцев комсомольцев Сергея Долгих, Анны Мещеряковой, Нины Гавриловой, Анны Бражниковой, которые уже несколько лет успешно учатся в вечерней школе рабочей молодежи. Анна Мещерякова нынче оканчивает 10-й класс. Разумеется, этим товарищам было нелегко сочетать учебу с работой, но они не боялись трудностей. Им помогли настойчивость и упорство.

В социалистическом обществе не может быть уважения к тому, кто пасует перед малейшими трудностями, кто ищет легкой работы. Трусость, пассивность, упаднические настроения чужды психологии нашей советской молодежи.

«Трудности для того и существуют, — учит товарищ Сталин, — чтобы побороться с ними и преодолеть». Нам следует так строить свою работу, чтобы перед каждым комсомольцем, каждой комсомолкой, перед всей молодежью четко вырисовывались конкретные задачи, задачи сложные и ответственные. Необходимо окружать почетом и уважением тех, кто не страшится препятствий, уверенно идет вперед от одной победы к другой во имя дальнейшего процветания своего Отечества.

Немало трудностей встречается в комсомольской работе. Часто комсомольские руководители сами создают себе эти трудности. Они пытаются делать все сами, не привлекая широкий актив. В одних случаях это вытекает из неумения правильно строить работу, в других — из недоверия к активистам или чаще к молодым комсомольцам. Такой подход к воспитанию порожен. Нужно больше доверять молодежи, давать поручения трудные, серьезные. Чем сложнее выполнит задание юноша или девушка, чем больше для этого потребуются напряжения сил, тем скорее у них закалится большевистская воля.

Никогда не отступать от намеченной цели, в повседневном труде, в комсомольских делах воспитывать настойчивость и упорство — таков почетный долг молодых строителей коммунизма.

Совещание в горкоме партии

Недавно Свердловский горком ВКП(б) провел совещание секретарей цеховых парторганизаций промышленных предприятий, строек и транспорта. Доклады об опыте руководства комсомольскими организациями сделали секретари партийных организаций: кузнечного цеха Уралмашзавода — тов. Кузнецов, паровозного депо станции Свердловск-пассажирская — тов. Чельшев и тов. Фадеев.

Докладчики, а также участники совещания, выступившие в прениях, внесли ряд ценных предложений по улучшению коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи. В работе совещания приняли участие комсомольские работники, секретари райкомов партии и секретари горкома ВКП(б) тт. Кузич и Купчинова.

В предмайском соревновании

Митинг молодых рабочих Первоуральска

В клубе металлургов состоялся митинг молодежи предприятий города, организованный горкомом ВЛКСМ и городской редакцией радионформации.

Секретарь горкома ВЛКСМ Юрий Нарбутовских подвел первые итоги предмайского соревнования и призвал всех молодых рабочих еще активнее бороться за выполнение предпраздничных обязательств.

Выступившие на митинге лучшие молодые стахановцы рассказали о своих достижениях, о том, как они трудятся в эти дни.

Машинист экскаватора титано-магнетитового рудника комсомолец Юрий Никонов заявил:

— Вставая на предмайскую стахановскую вахту, комсомольско-молодежная бригада экскаваторщиков коммуниста Павла Рябухина решила выполнить апрельский план на 105 процентов. Сейчас мы ежедневно выполняем задание на 120 процентов. Следуя примеру москвички Лидии Корабельниковой, мы решили один день в месяц работать на экзотических смазочных материалах.

Бригадир газогенераторной станции мартеновского цеха старотрубного завода Александр Широков в своем выступлении сказал:

— Нашей бригаде присвоено звание лучшей бригады отличного качества города Первоуральска. Стремясь достойно выполнить взятое обязательство, мы стараемся так обеспечивать мартеновскую печь газом, чтобы сталевары варили сталь по-болотовски. И, действительно, наши сталевары берут сейчас такие с'емы стали с квадратного метра пода печи, какие раньше были редкими рекордами.

Весь наш коллектив стремится к тому, чтобы не только отдельные цехи, но и весь завод стал образцовым, стахановским.

На митинге выступили также работница швейной фабрики Надежда Курятникова, бригадир молодежной бригады каменщиков треста Трубострой Василий Пономарев, бригадир выгузчиков диасового завода Виктор Алешин и секретарь горкома ВКП(б) Г. И. Бураков.

Участники митинга приняли обращение ко всем молодым рабочим и работницам города Первоуральска с призывом еще успешнее нести стахановскую вахту, отдать все силы для того, чтобы предприятия, на которых они работают, с честью выполнили свои предмайские обязательства.

П. СОЛОМЕНЬ.

НА БОЛЬШИХ СКОРОСТЯХ

В нашем цехе в начале прошлого года очень неохотно относились к переводу станков на скоростные режимы резания. Из газет я узнал, что на многих заводах страны стахановцы применяют передовые методы труда, ведут скоростную обработку металла.

«Неужели у нас нельзя этого сделать?» — эта мысль не покидала меня, и я тоже решил стать скоростником.

В то время на участке старшего мастера тов. Устинова некоторые операции были переведены на скоростное точение. В цехе появились специальные резцы. С разрешения начальника цеха я тоже начал выполнять отдельные операции с помощью нового резца. Получилось неплохо. Я стал присматриваться к работе скоростников на участке тов. Устинова и уже через несколько месяцев довел скорость резания до 100 метров в минуту. В работе встречались трудности, капризничал станок, да к тому же и опыта не было. На помощь пришли технологи.

Сокращение машинного времени за счет скоростного точения потребовало уплотнения и вспомогательного времени. Хотя и раньше, при обычных оборотах, очередная деталь заранее устанавливалась в зажимной хомутик, но время не сокращалось: приходилось долго ждать, пока кончится обработка первой детали. Теперь я не терю ни одной секунды. Едва успеваю закрепить очередную деталь в хомутик, первая уже готова.

В процессе освоения встречались и другие трудности. Стружка вылась быстро, наматывалась вокруг резца, и он быстро выходил из строя. Кроме того, ее приходилось долго оттачивать крючком. Помог технолог тов. Смирнов. Он предложил установить стружколом, который позволял мне, где это нужно, ломать твердую стружку, а мягкую отводить от резца в низ спиралью.

При высоких скоростях очень важно хорошо закрепить деталь. Оправка у меня была неисправна, зажимы слабы. С технологом тов. Чугуновым мы перделали зажимы, и сейчас деталь крепится жестко. Это также способствовало увеличению темпов работы.

Если в начале я производил по-скоростному лишь одну операцию, то теперь — все без исключения. Главным образом, я обрабатываю конусы шестерен и хвостовиков. Сталь, из которой

изготавливаются эти детали, — высокой твердости. И несмотря на это, скорость резания я довел до 120 метров в минуту. В дни предвыборной вахты увеличил ее до 140, а за последнее время — до 150 метров в минуту.

Еще до того, как стать скоростником, я обучил токарному делу Николая Батычку, Игоря Салина, Петра Родионова, Валерия Гумель.

Трое из них сейчас работают по третьему разряду, а Валерий Гумель — по четвертому. Я не забываю своих учеников и помогаю советом, учу своим методам работы.

Сейчас на нашем участке — 20 рабочих-скоростников и к. о. в. Среди них — комсомолец Владимир Коротков, Константин Калякин, Андрей Крюков, Владимир Васильев. Передовые методы работы помогли нашему, ранее отстающему участку выйти в число лучших.

Вот уже почти полгода он систематически выполняет и перевыполняет производственные задания.

В борьбу за внедрение скоростных методов включились многие стахановцы. Хорошо трудятся рабочие участка старшего мастера тов. Бармоткина. На скоростную обработку металла переведены теперь все токарные станки на участке старшего мастера тов. Устинова.

«Опережающие время» — так называют нас, скоростников, начальник цеха Петр Петрович Бридин и начальник линии Николай Иванович Терехов. И это оправдано делами.

Став на предмайскую стахановскую вахту, участок взял обязательство досрочно завершить программу четырех месяцев. Мартовское задание выполнено досрочно. Я лично обязался довести скорость резания до 160 метров в минуту. Свое слово держу крепко. В марте увеличил с'ем продукции со станка на 30 процентов. Все детали выпускаю высокого качества и ставлю на них личное клеймо.

Ознакомившись с письмом токаря Свердловского подшипникового завода Екатерины Корсаковой, я решил еще больше увеличить скорость резания, к международному празднику 1 Мая довести ее до 180 метров в минуту и добиться увеличения с'ема деталей со станка на 50 процентов.

Василий ПАНИН,
токарь-скоростник Уральского
турбомоторного завода.

Весне — образцовую встречу

За лучшее качество полевых работ

Комсомольцы колхоза имени Чапаева, Покровского района, решили образцово подготовиться к началу весенних полевых работ. 29 марта на очередном комсомольском собрании они обсудили итоги подготовки.

Бригадир полеводческой бригады комсомолец И. Иванов рассказал, что ремонт плугов, борон, сеялок и прочего инвентаря закончен. Триктористы И. Иванов, И. Истомина и А. Иванов обещали ежедневно вспахивать не менее пяти гектаров и добиться экономии горючего и смазочных материалов в размере 10 процентов от получаемого количества. Комсомольцы дали слово также выполнять нормы до 150 процентов и включиться в соревнование за лучшее качество полевых работ.

В. ЮДЕНКО.

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Комсомольцы средней школы решили собрать для колхозов своего села по 5 килограммов срезок верхушек картофеля, по 6 ведер золы и по 5—10 килограммов птичьего помета.

Выполняя свое обязательство, они провели два воскресника. Вместе с комсомольцами стали собирать удобрения пионеры и школьники. 25 центнеров золы передала им в колхоз «Красный ключ» для весенней подкормки озимых. Много золы сдали комсомольцы Григорий Мурашов, Вик-

тор Муратов, Юлия Патракова, Клава Токарева, Людмила Семичева, Анатолий Киселев, Лида Истомина, секретарь комсомольской организации Александр Гладков и пионеры Толя Шистеров, Витя Падерин, Толя Кузнецов, Витя Брунов и другие.

Примеру комсомольцев ачитской средней школы последовали учащиеся заринской, верх-потамской и ряда других школ района. Они также провели воскресники по сбору удобрений для колхозов.



Заведующая зерноскладом колхоза имени Сталина, Ирбитского района, Мария Ожиганова за воздушным обогревом семян по методу академика С. Д. Лысенко.

Снимок И. Исакова.

ВЕСНА В КОЛХОЗЕ

С усов перепрыгнул луч озорной на орден, к рубашке приколотый... Лежит в заскорузлых ладонях зерно, играет на солнце золотом. Мохнатые брови поднимет старик, и скажет приемнице: — Настя, шпелница хорошая больно — спешит! — Крупинки народного счастья! Ю. СЕМЕНОВ.

ИНВЕНТАРЬ ОТРЕМОНТИРОВАН

Еще в феврале на собраниях комсомольцы сельхозартели «Труженик», Сажинского района, обязались в срок и высококачественно отремонтировать почвообрабатывающие орудия и другой инвентарь.

Свое слово они сдержали. Приведены в полную готовность сорок восемь плугов, восемьдесят борон и сеялки. Это сделали члены ВЛКСМ Анатолий Федяков, Владимир Чукарев, Павел Журавлев, Анатолий Сидливерстов и Владимир Федяков. Молодые кузнецы и молотобойцы отлично выполняют задания, зная, что от результатов их работы будет во многом зависеть ход сева.

С. МЕШАВКИН.

НЕ СДЕРЖАЛИ СЛОВА

Весеннее солнце сияет с полей села. В колхозах Нижне-Тагильского района завершается подготовка к посевной кампании.

Но колхозу «Победа» Балакинского сельского Совета мешают это сделать Никола-Павловская машинно-тракторная станция. Взвешив в срок отремонтировать колхозные тракторы, механизаторы плохо держат свое слово. И по сей день директор МТС тов. Соломин и главный механик тов. Кошкин не могут сказать точно, когда будут отремонтированы тракторные моторы и сделаны запасные части.

Н. РЫЖКОВ,
тракторист, секретарь комсомольской организации колхоза «Победа».

Активисты одного сектора

До начала лекций еще час, а в одной из аудиторий географического факультета уже многолюдно. Это студенты второго курса собрались на очередное политзанятие. Сегодня его ведет Мария Красная. Она рассказывает о героической борьбе вьетнамского народа за свое освобождение. Вслед за Марией с краткими сообщениями «События за неделю» выступают другие товарищи.

Такие занятия на нашем факультете проходят еженедельно в каждой группе. С докладами на них выступают по очереди все студенты. Они рассказывают об успехах советских людей в послевоенном строительстве, о международном демократическом движении и борьбе трудящихся за мир. Материалы для выступлений докладчики берут из газет и в помощь художественной литературы. Большую помощь им оказывают агитаторы из числа преподавателей. На втором курсе, например, где агитатором Р. Б. Рубель, за последнее время прочитаны такие доклады, как: «70 лет со дня рождения И. В. Сталина», «Всесоюзный конгресс сторонников мира», «Фашистский режим в Югославии», «Создание Германской демократической республики», «Доклад тов. Г. М. Маленкова на предвыборном собрании избирателей», а также доклады о столицах союзных республик Киеве, Минске, Ашхабаде.

При проведении политзанятий используются наглядные пособия, которые зачастую изготавливают сами студенты. Так, при подготовке к беседе «Образование Народной республики Китая» они нарисовали географическую карту районов этой страны. Как правило, беседы агитаторов увязываются с жизнью студенческого коллектива и делами групп. Иногда после собеседования на политические темы мы обсуждаем отстающих и недисциплинированных студентов.

Организация политзанятий — одна из обязанностей политико-воспитательного сектора бюро ВЛКСМ факультета. Вся его деятельность подчинена общей задаче: подготовке высококвалифицированных, политически грамотных специалистов. Ответственной за этот сектор Галине Жвакиной помогают в работе комсомолки: агитаторы, докладчики, члены редколлегии стенгазет «Гео-

граф» и «Колочка». Кроме того, в каждой группе выделены активисты, которые устраивают экскурсии, коллективные посещения кино, театров, музеев.

Активисты политико-воспитательного сектора проводят читательские конференции. Теперь они проходят обычно непосредственно в группах, а не в масштабе всего факультета, как это было прежде. Такая постановка дела развивает инициативу комсомольских групп и дает возможность участвовать в обсуждениях всем студентам. Скоро на факультете состоятся конференции по книгам: «Степное солнце» П. Павленко, «Весна на Одере» Е. Казакевича, «Мальшок» И. Ликтанова, «Мой класс» Ф. Вигдоровой, «Приключение Ленки и его друзей» О. Корякова.

Видное место в плане работы этого сектора занимает проведение политической агитации вне института. Этим, в основном, занимаются 8 докладчиков и 12 агитаторов. Им руководят Галина Рогова и Мария Чemezова. Среди молодых рабочих завода транспортного машиностроения, с которыми у нас установилась крепкая дружба, они выступают с лекциями, докладами, беседами. Так, Валентина Долгих сделала доклад «Имена русских людей на карте мира», Тамара Варахосова — «Города-герои — Ленинград, Сталинград, Одесса и др.». Студенты проводят в общежитиях завода читки газет, обсуждения кинокартин и спектаклей.

Галину Жвакину и ее помощников отличает от других активистов настойчивость и умение поддерживать инициативу комсомольцев. В этом семестре по их просьбе, например, на факультете состоялось открытое комсомольское собрание с докладом: «Профессия советского учителя». Бюро ВЛКСМ часто обсуждает на своих заседаниях работу агитаторов, докладчиков, членов редколлегии стенгазет. В выполнении мероприятий сектора активисты привлекают и некоммунистов. Многие из них стали активными общественниками. 13 таких студентов нынче вступили в комсомол.

Г. НАУМОВА, секретарь бюро ВЛКСМ геофака Свердловского педагогического института.

Развивать инициативу актива

Большинство первичных комсомольских организаций Гаринского района находится от районного центра за несколько десятков километров. Ясно, что в этих условиях особое значение приобретает инициатива актива. К сожалению, как заметили делегаты XVII районной комсомольской конференции, райком комсомола слабо развивал ее, не учил по-настоящему активистов ни на семинарах, ни при посещении организаций.

— В наш колхоз никто из работников райкома не приезжал более двух лет, — заявила секретарь комсомольской организации колхоза им. Молотова тов. Векшина. — Мы по существу были предоставлены самим себе. Когда же, наконец, к нам приехал заведующий отделом кадров и оргработы райкома тов. Татаринцов, то ни собрания с молодежью, ни беседы он не провел и ничего нового не подсказал.

Спрашивается, если работники райкома, выезжая на места, сами не проводят организаторской работы, то можно ожидать от секретарей комсомольских организаций.

Об оторванности работников аппарата райкома от актива говорили делегаты тт. Докучаева, Малюхина, Балакин и многие другие. Они указывали, что даже в районном центре до сих пор не организовано обучение практике внутрикомсомольской работы.

Отсутствие инициативы у многих активистов, замкнутость и оторванность работников райкома ВЛКСМ от жизни комсомольцев и молодежи привели к крупным недостаткам в воспитании юношей и девушек. В отчетный период многие первичные организации не росли, а две колхозные — распались.

Развивать инициативу актива — такой наказ дали делегаты конференции новому составу Гаринского райкома ВЛКСМ.

Г. КАЛУГИН.

Комсомольская хроника

Открытое комсомольское собрание Среднеуральского механического завода обсудило доклад заместителя директора тов. Барзинского о разветвлении социалистического соревнования в честь Первого мая. Большинство молодых рабочих предприятия обязалось выполнить апрельское задание на 200—300 процентов.

Семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет проведен в Камышловском железнодорожном училище. С докладами выступили заместитель директора училища тов. Чупраков и редактор городской газеты тов. Салтанов. Участники семинара выпустили специальный номер стенгазеты и посетили редакцию и типографию газеты «Знамя коммуны».

На очередном открытом комсомольском собрании старотрубного завода обсуждался доклад секретаря горкома комсомола тов. Плещенко «Наше поколение будет жить при коммунизме».



В школе № 1 им. Горького города Асбеста работают различные предметные кружки: литературный, юных натуралистов, физической и другие. НА СНИМКЕ: члены физического кружка комсомолки-десятиклассницы Г. Алисионок и В. Сербина за изучением усовершенствованного киноаппарата. Снимок М. Просвирнина.

Мои помощники

Я руковожу одним и тем же классом уже четвертый год и смело могу сказать, что гораздо легче работать, когда в классе есть крепкая комсомольская организация.

В начале года у нас было только 8 членов ВЛКСМ. Теперь — 27. Комсомолки — мои ближайшие помощники в борьбе за повышение успеваемости.

Девочки не ждут, пока я напомню им о состоянии учебных дел класса. Каждая двойка, полученная за ответ, вызывает беспокойство у всех комсомольцев и прежде всего у актива.

Сразу же после урока комсомолки выясняют причину плохого ответа. Если нужна помощь, прикрепляют более сильную ученицу. Кроме того, отличницы постоянно помогают в учебе другим девочкам. Гета Новикова занимается с Тамарой Старковой, Ира Манькова — с Ритой Худяковой.

Комсомолки — чуткие, отзывчивые товарищи. Ученица Болдырева одно время не успевала. Решив, что учеба ей не дается, девочка задумала бросить школу. Узнав об этом, классный организатор комсомолка Нина Логинова стала часто бывать у Болдыревой дома, готовила с ней уроки, старалась объяснить все, что непонятно. Теперь у Болдыревой нет ни одной двойки, и она уже не думает уходить из школы.

Хорошее влияние оказали комсомолки также на Танию Пруденскую. Девочка стала успевать, исправила свое поведение. Танию пригласили в комсомол.

Уже давно не слышала я жалоб других преподавателей на мой класс. Комсомолки быстро реагируют на всякое проявление недисциплинированности. Одно время на уроках черчения и физкультуры девочки позволяли себе шуметь, не слушали учителя. По этому поводу было созвано короткое внеочередное комсомольское собрание. Больше на эту тему говорить уже не приходилось.

Секретарь комсомольского бюро класса отличница Гета Новикова, члены бюро Майя Ефремова, Вика Прощенко, Гаяля Гусева и другие комсомольские ак-

тивисты пользуются среди учениц большим авторитетом. Через них, в основном, я и руковожу всем классом.

Составляя план работы, члены бюро советуются со мною, интересуются моим мнением о намеченных мероприятиях, учитывают мои замечания.

О комсомолках моего класса не скажешь, что у них недостает инициативы. Каждое комсомольское собрание, как правило, дает что-нибудь девочкам новое, интересное. По пятницам, в так называемые «комсомольские дни», одна из комсомолок информирует товарищей о событиях, происшедших в стране и за рубежом за неделю, другие выступают с докладами. Были сделаны, например, доклады: «Москва — столица нашей Родины», «Германская демократическая республика», «Борьба индустриального народа за национальную независимость», «Русские женщины» и другие.

Комсомолки часто устраивают обсуждения книг. За последнее время девочки обсудили книги лауреатов Сталинской премии — «Бурю» Эренбурга, «Белую березу» Бубенного, «Сталь и шлак» Попова, «Это было под Розно» Медведева и другие произведения.

По инициативе комсомольского бюро класса девочки завязали хорошую товарищескую дружбу с учащимися 8 класса «А» соседней мужской школы № 80. Комсомолки часто бывают друг у друга на собраниях, устраивают лыжные прогулки, посещают каток. Дружба эта способствует повышению успеваемости в обоих классах.

Увлекательными делами заполнены дни комсомольцев. Но от этого хорошо помнят, что не за горами экзамены и что готовиться к ним нужно уже сейчас. Комсомольское бюро класса организовало коллективное повторение русского языка и химии. После уроков девочки часто сами пишут диктаты, обычно разбирают предложения, повторяют наиболее сложные правила грамматики и слабо усвоенные разделы химии.

Я уверена, что они с честью выдержат предстоящие экзамены.

Т. А. БЫКОВА,
классный руководитель свердловской школы № 22.



Каждый воспитанник Ирбитского летского дома, которому исполнилось 14 лет, стремится вступить в ряды ленинско-сталинского комсомола. По вечерам они изучают Устав ВЛКСМ, читают газеты и журналы, знакомятся с боевым путем комсомола.

НА СНИМКЕ: группа старших ребят за изучением Устава ВЛКСМ. Снимок И. Исакова.

Марксизм-ленинизм о религии

Религия — это вера людей в существование сверхъестественных сил. Она зародилась в глубокой древности из бессилия человека перед силами природы, когда такие явления, как гром, молния, ураган и т. д., не могли быть научно объяснены.

«Религия, — писал Ф. Энгельс, — возникла в самые первобытные времена из самых невежественных, темных, первобытных представлений людей о своей собственной и об окружающей их внешней природе». (Избранные произведения, т. II, стр. 378). Она всегда была опиумом народа, представляла собой самую реакционную идеологию.

С появлением частной собственности, с появлением эксплуататоров и эксплуатируемых религия становится на службу имущим классам, как средство духовного закабаления народных масс, средство оправдания грабежа и эксплуатации. Религия одурманивала сознание «нищих» классов, поучая их «смирению» и «терпению». Она утверждала, что природа и человек созданы богом, человек бессилен перед природой, а капиталистическое общество неизбежно,

Стараясь отвлечь народные массы от борьбы за свое освобождение из-под ярма эксплуатации, церковь разжигала национальную рознь между народами, натравливая их друг на друга. Она обрекала их на вечное прозябание и бесправие.

Религия всегда выступала против науки, жестоко подавляла всякие попытки ее доказать, несостоятельность церковно-религиозного учения.

Самым непримиримым врагом религиозного духовного гнета является марксизм-ленинизм. С момента своего возникновения он ведет решительную борьбу за освобождение народных масс от дурмана поповщины, от тлетворного влияния церкви. В основе марксистско-ленинского учения лежит материалистическая теория, в корне противоположная идеалистическому «учению», т. е. религии. Материализм учит, что сам бог создан человеческой фантазией, воображением. «Существо, которое человек считает себе предшествующим, есть не что иное, как природа, а не... бог» (В. И. Ленин, «Философские тетради», стр. 42).

Марксистско-ленинская теория учит трудящихся непримиримой борьбе с эксплуататорами, с религией. Она научно доказывает, что капиталистический строй не вечен так же, как и предшествующий ему феодальный строй. Только после уничтожения капиталистического строя начнет отмирать религия. Это положение наглядно подтвердила Октябрьская социалистическая революция в нашей стране.

Невиданный расцвет науки, культуры и техники, рост благосостояния трудящихся уничтожили источники религии в СССР. Всем гражданам у нас дано право исповедовать любую религию, вместе с тем за ними сохранено право путем убеждения бороться против всякой религии, всяких религиозных предрассудков.

Наличие религиозных предрассудков в социалистическом обществе у отдельных людей мы рассматриваем как пережитки капиталистического прошлого. Эти пережитки стихийно не отмирают. С ними нужно вести упорную и терпеливую борьбу, вовлекая этих

отсталых людей в активную общественную деятельность, доказывая ненаучность религиозных «мифов».

Советские ученые Лысенко, Мичурин и другие совершили истинный переворот в агробиологической науке, разоблачив векоманитов-морганистов с их поповскими, религиозными взглядами на развитие природы. Это — один из многочисленных примеров, показывающих жизненность и научность марксизма-ленинизма. Партия и советский народ подчинили природу своей воле, поставили ее на службу коммунизма. Грандиозные работы по посадению лесозащитных пород в засушливых районах страны, выведение совершенно новых видов растений, открытия в области ядерной физики опровергают мистические, религиозные учения.

На фоне этих успехов, достигнутых в нашей стране, особенно ярко вырываются религиозные предрассудки, которые стараются навязать трудящимся массам империалисты современных капиталистических стран. Англо-американские цивилизованные разбойники, готовя войну против СССР, используют религию для одурманивания низших классов, для того, чтобы отвлечь их от классовой борьбы, скрыть

от них свои разбойничьи планы.

«В современных капиталистических странах, — писал В. И. Ленин, — корень религии главным образом социальный». Страх перед силой капитала, которая на каждом шагу жизни пролетария и мелкого хозяйчика грозит принести ему и принесит разорение, гибель, превращение в нищего — вот корень современной религии. Религиозные организации самых различных мастей «процветают» сейчас в странах капитала.

Ватикан — центр реакционнейшего духовенства, центр самых темных сил реакции и мракобесия — преисполнен злобой к нашей социалистической Родине. Он снова благословляет империалистов на «крестовый поход» против СССР.

Однако передовая сознательная часть рабочего класса под руководством коммунистической партии, вооруженная марксистско-ленинской теорией, активно выступает против религии и порождающего ее капиталистического строя. Эта прогрессивная часть рабочего класса видит свою опору в коммунистической партии, упорно разоблачающей реакционную сущность религии, борющейся против всех и всяких религий.

С. БЫСТРОВ.

Сила коллектива



ра. Разве припомнишь все те мелочи, из которых складывается настоящая дружба? Дружить — это значит помогать товарищу осознать свои поступки. Дружить — это значит первым прийти на помощь. Так говорил Сашка. Где он сейчас?

Серднеев не торопился домой. Он медленно шел вдоль улицы. Слешить было некуда: никто не ждал его. Никому не было дела до его злоключений.

Внезапно в окне стоголярной мастерской мелькнул свет. Иван вспомнил, что Николай Иванович часто задерживается на работе. Может он позволит помочь ему.

Юноша быстрее зашагал по улице. На другой день было объявлено комсомольское собрание. Стоял вопрос об исключении Серднеева из комсомола. Ребята молчали: никто не хотел ругаться за человека, который натворил так много бед. Может быть, он еще придумает что-нибудь?

И тогда слово взял Юрий Кордыш. — Я не защищаю Серднеева, — сказал Кордыш. — Его проступки очень серьезны: он дважды солгал нам. Но правы ли будем мы, исключив Ивана из комсомольского коллектива? Исключить недолго, а вот исправить товарища — нелегкая задача. Мне кажется мы должны помочь Серднееву. Сила коллектива в том и заключается, чтобы прийти на помощь провинившемуся в трудный момент, найти ключ к его характеру, суметь направить его желания на более разумные дела, и повлиять на него, и кое-что изменить в характере, если это необходимо. Иван Серднеев не из тех людей, которые не могут и не хотят исправиться. Вчера он помог Николаю Ивановичу выполнить очень важный заказ. Никто ведь не просит его об этом. Смотрите, как глубоко переживает Серднеев свою вину.

Иван сидел на последней скамье, опустив голову. Он чувствовал себя осужденным. Услышав слова Юрия, он благодарно взглянул в его сторону.

И вдруг почувствовали ребята, что правильно говорит Юрий. Оттолкнуть от себя товарища — ничего не может быть проще, а вот помочь ему осознать свои ошибки, помочь исправиться — задача не из легких. И вспомнил каждый каким человеком был Серднеев, когда впервые пришел в цех, как неуклюже топтался он у механической пилы, не решаясь разрезать пополам толстую дюймовую доску, как терпеливо и настойчиво учил новичка обращению с механизмами мастер. Руки деревенского паренка привыкли только к полевым работам, и потому, как горд он был, когда смог самостоятельно выпилить первое задание! Весь свой заработок Иван на радостях сразу же послал матери. Отца у него не было. Отец погиб на фронте.

Юрий предложил ребятам подумать прежде, чем предпринять какое-либо решение. Он сказал, что нужно глубже посмотреть на вещи. Нельзя мерить всех людей на одну мерку. Сила коллектива

в том и заключается, чтобы помочь человеку найти свое место в жизни. И видно слаба еще комсомольская организация строительного участка Уралхиммашзавода, если не решается взять на себя такую ответственную задачу... Пороху видно не хватает у комсомольцев на большие дела!

— Неправда! — взволнованно закричал кто-то из ребят. — Пороху хватит не только на это!

Собрание прошло шумно и оживленно. Серднеев остался в комсомоле.

Вечером Иван снова задержался в мастерской. В общежитие он вернулся поздно, и первое, что поразило его, это — группа ребят, собравшихся в его комнате. Они о чем-то возбужденно спорили.

— Ты где это так долго пропадал? Мы тебя ждали, ждали... Билеты в кино купили... А тебя все нет... — обреченно стоговоркой зачастил Виктор Дымов.

— Ида, ешь... Да одевайся быстрее, — заботливо пододвинул тарелку с супом Саша Большаков. Глаза его смотрели виновато, а ярко вспыхнувший на лице румянец выдавал смущение.

Иван протянул друзьям руку. Он понял, что они верят в него, и это было дороже всего. Это давало силу и уверенность.

День шел за днем. Комсомольцы осторожно и с тактом вели себя. При каждом случае, в тысяче мелочей они показывали Ивану, который работал теперь стекольщиком, что все зависит от него самого.

Серднеев понемногу втягивался в жизнь комсомольской группы. Он принимал уже участие в выпуске стенной газеты. И когда кончался короткий зимний день, и наступили ранние сумерки, Иван шел в красный уголок. Удобно устроившись на диване, он жадно просматривал газеты и журналы.

Комсомольцы внимательно следили за ростом своего товарища. Ему поручили работать агитатором, предложили возглавить комсомольский контрольный пост по экономии контрольных материалов. Иван чувствовал глубокое удовлетворение: он познал радость серьезного общественного труда, и все свои стремления и желания связывал теперь не иначе, как с жизнью большого комсомольского коллектива. Вскоре Серднеев избрался членом и членом цехового бюро ВЛКСМ. Это его немного удивило, но гораздо больше обрадовало: ведь всегда радостно сознавать, что приносишь пользу коллективу, что ты нужен ему.

И вот в один из обычных трудовых дней на заводской Доске почта появилось новое имя.

«Иван Серднеев — лучший стегольщик Уралхиммашзавода» — гласила надпись. И это искренне обрадовало комсомольцев строительного участка.

Они были уверены, что их товарищ никогда больше не уронит честь комсомольского коллектива.

Н. КАТКОВА.



В клубе сельхозартели имени Калинина, Нижне-Салдинского района, часто выступает перед колхозниками хоровой коллектив под руководством массовика Ф. И. Степанова. В кружке занимаются 26 молодых колхозников. Снимок Я. Кунина.

Нем пишут ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

По вечерам девушки горнопромышленного училища № 1 города Артемовска приходят в красный уголок своего общежития. Здесь они готовятся к занятиям. Если у кого-нибудь возникают вопросы, девушки обращаются к Рите Серебрянковой. Активная общественница, отличница учебы, она всегда охотно помогает своим подругам.

Накануне двухгодичных экзаменов Рита организовала коллективное повторение пройденного материала. Это помогло учащимся лучше подготовиться и хорошо отвечать на экзаменах. Сама Рита по всем предметам сдала экзамены только на «5».

Полтора года тому назад Серебрянкова пришла в училище, желая овладеть специальностью токаря-универ-

сала Тихая, застенчивая девушка, она настойчиво училась управлять сложным станком, внимательно слушала рассказы преподавателей. Участвуя в общественной жизни училища, она скоро завоевала уважение в коллективе учащихся.

Вступив в члены ВЛКСМ, Рита еще настойчивее стала учиться, овладеть профессией, чтобы с честью носить звание члена комсомола. В нынешнем году, как отвыкшего товарища, учащиеся группы единодушно избрали ее своим комсоргом, а на отчетно-выборном комсомольском собрании училища — членом комитета ВЛКСМ.

Г. РЯКОВ,
учащийся горно-промышленного училища.

ГДЕ НАМ ИГРАТЬ?

В нашем доме № 34 — по улице Белинского живет около 100 детей. Родители наши целыми днями на работе, и мы в это время сами придумываем игры, следим друг за другом, смотрим за квартирами. Но почему-то работники домоуправления не любят нас. Двор, где мы раньше играли, сейчас завален углем и мусором. У нас отобраны комнату, которая была единственным уголком, где мы чувствовали себя хозяевами. Сейчас ютимся с утра до вечера в коридоре. Здесь мы проводили и шахматный турнир, во даже из коридора нас тоже выгоняют, так как мы мешаем жильцам.

Где нам играть?

ПРОХОРОВА, ИСАКОВ, ШИ-
БАНОВ, СТЕПАНОВ, всего 20
подписей.

В ОБЩЕЖИТИЯХ СУГРЭССТРОЯ СКУЧНО

Скучно вечерами в общежитиях Сугрэсстрой. Молодым рабочим негде поиграть в шашки, шахматы, почитать свежую газету, журналы, послушать интересную беседу, лекцию. Начальник жилищно-коммунального отдела тов. Охрименко давно уже «планирует» открыть в молодежном общежитии красные уголки, а секретарь комсомольской организации тов. Колесник собирается «развернуть» агитационно-массовую работу. Но это лишь благие намерения.

Я живу в общежитии № 11 уже давно и ни разу за все время не видел здесь ни одного агитатора. Сам тов. Колесник в общежитиях — редкий гость. А когда и приходит, то ничем не интересуется. Однажды он принес газеты и ушел, не побеседовав с нами. Молодежь часто проводит свободное время на кухне. Здесь мы поем и играем на единственной балалайке.

Такое же положение и в молодежных общежитиях №№ 5 и 2. Тов. Охрименко шед на обещания открыть красные уголки в общежитиях. Он говорит: «Ладно, сделаем, учтем...» Когда же будут выполнены эти обещания?

В. ГЕРАСИМОВИЧ.

КОНКУРС С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

В марте студенческий городской совет при облпрофсовете провел конкурс на лучшее общежитие Свердловска. Конкурс состоялся. Специальная комиссия подвела итоги. Первое место было присуждено студентам сельскохозяйственного института. Оставалось только вручить обещанные призы и грамоты.

Но... Вместо приза грамоты студенты получили решение президиума облпрофсовета — считать прошедший конкурс предварительным и провести еще один.

Ю. ПАРФЕНОВ, студент.

По следам наших выступлений

«НЕ ДРОВА, А СЛОВА»

Так называлась корреспонденция, опубликованная 25 ноября 1949 года в газете «На смену!», в которой говорилось о несвоевременном обеспечении топливом средней школы.

Заместитель председателя Ленского исполкома тов. Кузнецов сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на заседании исполкома и партийных собраниях колхозов: «8 марта», «Сотрудник», «Красная трудовая» и «Уральский промышленник». После этого была организована массовая вывозка дров.

НЕЛЮБИТЕЛИ КРИТИКИ

Еще раз об учебе молодых железнодорожников

1 февраля в нашей газете была опубликована корреспонденция «Почему молодые железнодорожники перестали учиться?». В ней говорилось о большом отсеве учащихся из школы рабочей молодежи № 11 станции Свердловск-Сортировочный. А статья резко критиковала руководителей отдельных служб, которые не создают молодым железнодорожникам условий для нормальной учебы.

Следовало ожидать, что начальники паровозного депо — тов. Нецвертный, кондукторского резерва — тов. Кремлев и другие руководители служб и отделов станции Сортировочная сделают правильный вывод из критики в их адрес и устранят недостатки, вскрытые газетой. Но этого не последовало.

Начальник паровозного депо тов. Нецвертный, вместо того, чтобы по-большевистски воспринять критику и внимательно отнестись к нуждам своих подчиненных, предпочитает отмалчиваться. Не удивительно, что в паровозном депо не только не вернулась к учебе молодежь, бросившая школу в первой и во вто-

рой четверти, но уже после выступления газеты из школы ушли тт. Пахтин, Говорунов и другие учащиеся. Из 80 молодых паровозников, посещавших школу в начале учебного года, продолжает учиться лишь несколько человек. Но и им не созданы условия для нормальных занятий.

Помощники машинистов тт. Мелешкин, Гребенников, Буйнов и Кузнецов, бывая в поездках, вынуждены были часто пропускать занятия. Нарядчик паровозных бригад тов. Золотарев, якобы учитывая критику газеты, снял их с поездок и перевел на маневровые паровозы. Эта мера, как оказалось, была предпринята для отвода глаз. Не говоря уже о том, что молодые машинисты потеряли в заработке, график их работы составляет так, что они попрежнему не могут посещать школу.

Не сделали для себя выводов из выступления газеты руководители кондукторского резерва — тов. Кремлев, дорожно-колесных мастерских — тов. Одищева, электродепо — тов. Поплавский, бездушно относясь к рабочим-учащимся.

Вот почему из 250 молодых рабочих кондукторского резерва, не имеющих семилетнего образования, не учатся сейчас ни один человек. Филиал школы, организованный специально для учащихся из кондукторского резерва, пришлось закрыть.

Мы не препятствуем нашей молодежи учиться, — утверждает начальник дорожно-колесных мастерских тов. Одищева.

Однако факты говорят о другом. Описицу колесного парка комсомолу Екатерину Смирнову мастер тов. Попков нередко в дни занятий оставляет на сверхурочную работу. Крановщица Нина Лубнина вышла на работу после трехмесячной болезни. Нина сильно отстала в учебе и пропускать сейчас занятия — значит для нее остаться на второй год в 5 классе. Несмотря на это, Нину перевели на двухсменную работу.

Находяте время и учиться, — равнодушно отговорила тов. Одищева на просьбу девушки оставить ее в первой смене. Проучившись полгода, бросила учебу Лена Связова и Шуря Филимонова, вынужден

пропускать занятия десятиклассник гокар Жигалов. Из 267 юношей и девушек, принятых в школу, остаются занятия немногим более 100 человек. Отсев не прекращается. Уже в последние время пришлось ликвидировать 7 класс «Б», в котором училась, в основном, молодежь паровозного депо, кондукторского резерва и конторы станции.

В массовом уходе молодежи из школы в значительной степени повинны руководители предприятий, которые безразлично относятся к молодежи, к ее запросам и стремлениям.

Кто дал право тт. Нецвертному, Кремлеву и другим руководителям служб и отделов станции Сортировочная так бездушно отнестись к молодым рабочим, так грубо игнорировать критику?

Незавидную роль взял на себя Кагановичский район ВЛКСМ. Предпринимая робкую попытку исправить положение со школой рабочей молодежи, работники райкома испугались трудностей и предпочли остаться в стороне.

Фашистский заповедник

Англо-американские поджигатели войны спешно готовят в Западной Европе ударные фашистские отряды для борьбы с демократическими силами и для развязывания агрессии.

Это вынуждена признать даже буржуазная печать. Английская газета «Стар» отмечает большое количество процветающих сейчас в Западной Германии фашистских организаций. «Каждую неделю, — указывает газета, — возникают новые организации. Обычно их возглавляют люди, состоявшие когда-то в гитлеровских, эсэсовских или нацистских политических организациях. Бывшие нацистские руководители держат в своих руках политические организации и неуклонно выдвигаются на основные государственные посты во всей Западной Германии».

Английский консервативный журнал «Экономист» указывает, что денацификация (привлечение к ответственности гитлеровцев и очищение от них государственных и общественных учреждений) в Западной Германии превратилась в комедию. Журнал подкрепляет этот вывод чрезвычайно характерными данными о количестве гитлеровцев в некоторых министерствах Баварии. Так, в министерстве юстиции 31 процент судей и прокуроров — гитлеровцы. В министерстве сельского хозяйства и снабжения 77 процентов всех чиновников являются нацистами. «Экономист» указывает, что в 1945 году из баварских школ было уволено около 12 тысяч учителей за принадлежность к гитлеровской партии, но в настоящее время около 11 тысяч этих уволенных учителей возвратились на свои прежние места.

Такой же процесс наблюдается и в других частях Западной Германии.

Одни только заголовки газет Западной Германии уже дают возможность определить истинный дух, господствующий сейчас в Тризонии. Вот эти крикливые плоды фашиствующей борзописи: «Гитлеровская молодежь», «Гельблиц без маски», «Загадка Ильзы Кох», «Генрих Гиммлер — волшебник черной магии» и т. д. В этих статьях в замаскированном виде излагаются нацистские идеи, оправдываются преступления гитлеровцев и пропагандируется идея реванша, новой захватнической войны. Вся эта фашистская деятельность получает руководящее направление из Вашингтона и Лондона. Как сообщает берлинская газета «Абендпост», в Западную Германию поступает большой поток нефашистской литературы. Эта литература доставляется из Англии курьерами, одетыми под «туристов». Они осуществляют связь между английской и немецкой фашистскими организациями. На отпечатанных на немецком языке книгах и брошюрах поставлен штамп: «Издания Мосля» и адрес «Британского союза фашистов», ныне известного под вывеской «Юнионистское движение».

Поощряемые своими англо-американскими хозяевами, гитлеровцы держат сейчас себя в Западной Германии исключительно нагло. Во второй половине февраля немецкая демократическая печать сообщила о раскрытии крупной нефашистской подпольной организации «Катакомбер шайверфер», действовавшей на территории всей Западной Германии. По заявлению чиновников американских оккупационных властей, южно-

германский центр подпольной организации находился в Нюрнберге и в Мюнхене. В члены этой организации вербовались прежде всего бывшие руководители «гитлерюгенд» и офицеры бывшей гитлеровской армии и войск СС. Организация выпускала собственную газету «Дер Шайверфер».

На днях в Ольденбурге (английская зона) по инициативе правой «исемской» партии была создана неонацистская молодежная организация под названием «Союз молодых немцев». Основные программы задачи новой организации заключаются, по словам ее «местного лидера» Траппагена, в борьбе против демократии.

Все эти растущие, как грибы, фашистские организации занимаются не только пропагандой. Англо-американские хозяева привлекают гитлеровцев уже к непосредственной работе по превращению Западной Германии в свой плацдарм для агрессии против СССР и стран народной демократии. Как сообщают немецкие газеты, американский верховный комиссар Макклой признал, что в Западной Германии существует подпольная военная организация под названием «Брудершафт». Во главе этой организации находятся 40 бывших генералов и штабных офицеров гитлеровских вооруженных сил. Газета «Франкфуртер неие прессе» сообщает, что руководителем этой военной организации является бывший гитлеровский генерал Мантейфель. Газета указывает, что бывшие генералы и офицеры гитлеровского генерального штаба, возглавляющие организацию «Брудершафт», считают себя членами «Генерального штаба новой армии».

Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», канцлер боннского марионеточного правительства Аденаур официально подтвердил, что он находится в тесной связи с этой нефашистской группой и что она ему разработала материалы для программы нового вооружения Западной Германии.

Таким образом, «тайная» организация «Брудершафт» является достаточно явной, и нити от нее идут прямо в боннское «правительство», а оттуда — к англо-американским правящим кругам.

Факты свидетельствуют, что боннское «правительство», с согласия англо-американских властей, превращается ныне в основную фашистскую заповедник. По сообщению газеты «Ди неие цейтунг», в Бонне в настоящее время собираются старые члены гитлеровской партии, служившие ранее в бывшем министерстве иностранных дел. Установлено, что в единственном пока отделе создающегося боннского министерства иностранных дел из 20 руководящих чиновников 18 являются бывшими активными гитлеровцами.

Факты возрождения фашизма свидетельствуют, что англо-американские правящие круги уже не в силах скрывать в мутных потоках лживой пропаганды свои агрессивные цели в Западной Германии, а также истинные причины роста безработицы и обнищания масс.

Народы мира видят истинные замыслы империалистов, видят, для чего Уолл-стрит возрождает фашистское охвостье. Именно поэтому сотни миллионов людей полны решимости остановить преступную руку поджигателей новой войны.

К. ОРЛОВ.

Король-лакей



Рис. П. Евладова.

Политбюро Бельгийской коммунистической партии опубликовало коммюнике, в котором призывает трудящихся удвоить бдительность, не допускать компромисса в решении о возвращении на трон Леопольда и предупредить готовящийся государственный переворот. Политбюро отмечает прямое вмешательство США во внутренние дела Бельгии. (ТАСС).

Леопольду, трон суля, королю-лакею, в Вашингтоне срочно шьют новую ливрею. Раньше Гитлеру он был преданным наймитом, а теперь, как верный пес, служит Уолл-стриту.

Текст И. Итина.

КОМУ НУЖНА ТАКАЯ ПЬЕСА?

На городской смотр самодеятельности вузов Уральского политехнического институт представил пьесу Л. Зорина «Молодость».

После просмотра спектакля уходящий из зала в недоумении: почему общественные организации института и руководитель драмколлектива Н. Н. Коломенский выбрали эту пьесу, избивающую крупнейшими недостатками?

...Студент 5-го курса филологического факультета Борис Марков пишет конкурсную работу о советском молодом человеке. В ней воспевается «сильный одиночка», какой-то сверхчеловек, идущий к счастью через «свезеты и падения».

Можно ли поверить, что коммунист-фронтовик, 5 лет проучившийся в студенческом коллективе, человек, который должен созидать силу коллектива, воспеивает одиночество? Как могло быть, что Борис Марков служил в армии и учился в университете с взглядами буржуазного индивидуалиста? А ведь на этом нереальном положении строится весь драматический конфликт пьесы.

Предположим все же, что такие «герои», как Борис Марков, встречаются в

студенческой среде, и автор задается целью показать его перевоспитание. Но перевоспитать человека может только коллектив. А его-то и нет в пьесе. Ведь нельзя назвать коллективом группу «хвостистов», появляющихся в первой картине спектакля, к которым автор, втайне сказать, относится довольно снисходительно.

Л. Зорин хотел написать пьесу о студентах. Но в «Молодости» совсем не показана учеба, отсутствует комсомольская организация. А не сказать об учебе студентов и комсомольской организации — значит совсем ничего не сказать.

Перевоспитание Бориса пытаются осуществить два его близких друга. Как же они это делают?

Фронтовой друг Бориса коммунист Миша Кочин живет с ним в одной комнате. Он пытается доказать Борису ошибочность его взглядов, но безуспешно, так как не прибегает к помощи коллектива.

Оля — студентка биологического факультета, влюбившаяся в Бориса с первого взгляда, в самые трудные для друга минуты покидает его. Случайный разговор о реферате — вот все, что она делает, чтоб помочь

любимому человеку. Вся любовная история надумана и мало убедительна. Пятиминутная беседа Бориса с членом партбюро университета профессором Попорским никак не может убедить в том, что Борис осознал свою ошибку. Тем более, что после этой беседы Борис опять думает о себе, т. е. по сути дела остается таким же индивидуалистом, каким и был.

В пьесе показан лжеученик Незлобин, консультант Бориса, одобрявший его работу. Этот маскирующий враг должен быть разоблачен коллективом. Но и здесь драматург допускает серьезную ошибку. Разоблачение Незлобина происходит случайно. В минуту откровения он высказывает свои подлинные мысли в квартире профессора Поляковского, который в это время, вернувшись домой, случайно слышит рассуждения Незлобина и срывает с него маску.

Неизвестно, с какой целью введен в пьесу комедийный персонаж — Иван Петрович Лавриков, якобы являющийся носителем «вечных студенческих традиций». Автор пьесы упустил из виду, что советских студентов наших

дней нельзя сравнивать с прежними студентами. А если так, то о каких же «вечных традициях» может идти речь? Лавриков приносит пошлые фразы, называя студентов «мои дорогие собутыльнички».

Пьеса Л. Зорина нуждается в серьезной переработке, чтоб считаться пьесой о советских студентах и носить гордое имя «Молодость».

Мы назвали только наиболее существенные недостатки. Но уже они дают право задать вопрос: почему драматический коллектив Уральского политехнического института остановил свой выбор на этой ошибочной, слабой пьесе? Ведь только прошлым летом общественность решительно осудила пьесу А. Сафронова «Карьера Бекетова» именно за недооценку роли коллектива, за преувеличение роли случайности.

Оргкомитет смотра допустил ошибку, разрешив драмколлективу институту выступать с этой пьесой.

Непонятно, чем руководствовалась жюри смотра, присуждая политехническому институту второе место. С. МАЛЬЦЕВ.

В часы досуга

КРОССВОРД

По вертикали:
1. Заход солнца.
2. Строительный материал. 3. Войсковое подразделение.
5. Рослая возвышенность. 6. Морское животное. 7. Небольшое быстроходное судно. 8. Понинность крепостных крестьян.
10. Знаменитый русский художник.
11. Сокращенное название Балтийского моря. 16. Специальность в армии.
18. Часть футбольных ворот. 20. Мельчайшая частица материи.
21. Часть подъемного крана. 22. Истязание. 23. Отверстие для выпуска чугуна в домне. 24. Рыбный пищевой продукт. 25. Позозка.
30. Скорострельное оружие. 31. Защита. 33. Наборная машина. 34. Инструмент плотника. 35. Изобретатель радио. 36. Хищное животное. 37. Мелкий хищный зверек. 38. Обязательная составная часть термометра. 39. Дерево. 40. Поток электронов. 42. Река в европейской части СССР. 49. Первая большевикская газета. 50. Чистый вес. 51. Горная порода. 52. Река в СССР. 53. Двигатель. 54. Мужское имя. 55. Большая шумная ссора. 56. Сверток бумаги. 57. Продукт переработки хлопка. 58. Оросительный канал. 62. Хлопчатобумажная ткань. 63. Персонаж из поэмы Пушкина «Полтава». 65. Город на Урале. 67. Порода зайца. 68. Город в Крыму. 69. Минерал. 71. Один из главных героев романа Дюма «Три мушкетера».

По горизонтали:
1. Ограда. 4. Великий русский художник. 6. Шерстяная ткань. 9. Злак. 11. Простейший подъемный механизм. 12. Сторона прямоугольного треугольника. 13. Союзная республика. 14. Архитект. 15. Река на Дальнем Востоке. 17. Венгерский композитор. 19. Бронемашина. 22. Часть комнаты. 24. Государство в Азии. 26. Торговая площадь. 27. Начало реки. 28. Излишек. 29. Русский адмирал. 30. Штат США. 36. Легкая постройка. 42. Лесная дорожка. 41. Река в Африке. 43. Злак. 44. Военный головной убор. 45. Массовое спортивное мероприятие. 46. Верхняя часть дерева. 47. Прибалтийская союзная республика. 48. Тropicное вьющееся растение. 51. Специальность во флоте и авиации. 55. Вид документа. 59. Город в Сибири. 60. Пионерский лагерь в Крыму. 61. Спортсмен-силач. 62. Мебель. 64. Марка первой советской автомобильной промышленности. 66. Архитектурное сооружение. 69. Хищная птица. 70. Единичная сила. 72. Вид зимней одежды. 73. Столица союзной республики. 74. Остров в Пуччинии. 75. Роман М. Ауэзова. 76: Герой гражданской войны. 77. Сильный нагрев. 78. Время года. 79. Замкнутая группа лиц.

Составил Г. Климов.

Куда сегодня пойти

ТЕАТРЫ: Оперы и балета им. Луначарского — утром «Фалетта», вечером «Евгений Онегин». Драматический — утром «На той стороне», вечером «Чайка». Музыкальной комедии — утром «Свадьба в Малиновке», вечером «Чу-

десный край» Юного зрителя — утром «Аленький цветочек», вечером «Галлилей». КИНОТЕАТРЫ: МЮД — «У них есть Родина». Октябрь, Сталь, Родина, им. Маковского — «Рассвет».

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.